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El Proyecto ENDISEG



EL PROYECTO ENDISEG

Primer instrumento especializado para conocer volumen poblacional y principales 
características de la población LGBTI+ en el país. 

Responde por primera vez al ¿cuántos somos?, una demanda cada vez más 
presente de la comunidad.

Llena un vacío histórico sobre la información demográfica de esta población.

Ofrece estadísticas oficiales para que el Estado mexicano diseñe y genere políticas 
públicas para lograr una sociedad más igualitaria e incluyente.



ANTECEDENTES

Estadísticas de nupcialidad 
registran contrayentes del mismo 
sexo

La ENADIS estimó la 
población discriminada 
por algún motivo según 
su orientación sexual 

2009 2010 2011 2012 2016 2017 2018 2019 2020 20212009 2010 2011 2022

Prueba Piloto 
de la ENDISEG

El CPV 2020 
identificó hogares 
donde cohabitan 
parejas del mismo 
sexo

Levantamiento 
de la ENDISEG

ENDISEG
WEB



Estimar y conocer a 
la población LGBTI+

ENDISEG 2021 ENDISEG WEB
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Salud emocional Orientación 
sexual

InfanciaCaracterísticas 
personales

Rechazo social

Adolescencia

Sexualidad

Identidad 
de género

Opinión y apertura 
social



CARACTERÍSTICAS METODOLÓGICAS

• Vivienda
• Hogares
• Persona elegida de 15 años y más

Del 23 de agosto 2021 al 16 de enero 2022Periodo de 
levantamiento

Cuestionario electrónico; entrevista cara 
a cara y auto reportada mediante audio
para temas sensibles

Nacional y por entidad federativa

• 43 737 viviendas, que representan 
36.4 millones de viviendas

• 44 189 personas de 15 años y más, que 
representan 97.2 millones personas de 
15 años y más

Unidad de 
observación

Método de 
recolección

Cobertura 
geográfica

Tamaño de 
la muestra

ENDISEG 2021 ENDISEG WEB

Del 21 de febrero al 21 de abril de 2022

Participación abierta a la población de 15 años
y más

En línea

• 14 364 cuestionarios completos de personas 
de 15 años y más

• 7 060 cuestionarios completos de personas 
de 15 años y más LGBTI+

• 1 965 cuestionarios completos de personas 
de 15 años y más LGBTI+ (CDMX)



DISTRIBUCIÓN POR EDAD DE LOS PARTICIPANTES LGBTI+
DE LA ENDISEG WEB EN LA CDMX

1,660 personas participantes LGB+ 305 personas participantes Trans+

20.9%

61.6%

15.1%

2.5%

Generación Z o
centennial

15 a 24 años

Generación Y o
millenials

25 a 39 años

Generación X
40 a 54 años

Baby boomers y
más

55 años y más

37.0%

47.9%

11.8%

3.3%

Generación Z o
centennial

15 a 24 años

Generación Y o
millenials

25 a 39 años

Generación X
40 a 54 años

Baby boomers y
más

55 años y más



Volumen y estructura 
de la población LGBTI+



TOTAL LGBTI+

1 de cada 20 
personas se autoreconoce 
como población LGBTI+. 

Nacional

5.1%
5 millones de personas



1 de cada 25 
personas se autoreconoce 
como población LGBTI+. 

Ciudad 
de México

4.0%
311 mil personas

TOTAL LGBTI+ CDMX



Total estimado de población de 15 años según población de interés
(Millones de personas)

POBLACIONES DE INTERÉS
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Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.
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PORCENTAJE DE LA POBLACIÓN LGBTI+ POR ENTIDAD

[3.3, 3.7]
(3.7, 5.4]

(6.9, 8.7]
(5.4, 6.9]

6 entidades con 
mayor porcentaje
8.7% Colima

8.3% Yucatán

8.2% Querétaro

7.4% Guerrero

7.3% Aguascalientes
y Campeche

CDMX
4.0% de población LGBTI+

(lugar 28 nacional)



51.7% Bisexual

26.5% Gay u homosexual

10.6% Lesbiana

11.2% Otra (pansexual, demisexual asexual, etc.)

Usted considera que 
su orientación es:

(Distribución porcentual)

ORIENTACIÓN SEXUAL

Hombres Mujeres

4.2% 5.3%
1.9 millones 2.7 millones

Población LGB+

4.8%
4.6 millones



34.8% Transgénero 
o transexual

65.2% Otra (no binario, género fluido, agénero, 
entre otros)

IDENTIDAD DE GÉNERO

Hombres
(al nacer)

Mujeres
(al nacer)

0.8% 1.0%
388.1 mil 520.5 mil

Debido a que su género es distinto a 
su sexo asignado al nacer, usted es...

(Distribución porcentual)

Con identidad de género
Trans+

0.9%
908.6 mil



POBLACIÓN LGBTI+ EN LA CDMX

Población
No LGBTI+

96.0%

Población
LGBTI+
4.0%

90.0%

5.3%
4.7%

Distribución 
según orientación 
sexual e identidad 
de género LGBTI+



EDAD
Porcentaje por 
grupo de edad

0.9%

1.2%

1.9%

2.6%

3.8%

4.9%

7.4%

10.2%

15.6%

De 60 años y más

De 55 a 59 años

De 50 a 54 años

De 45 a 49 años

De 40 a 44 años

De 35 a 39 años

De 30 a 34 años

De 25 a 29 años

De 20 a 24 años

De 15 a 19 años

2.6%

3.1%

2.9%

4.5%

4.8%

6.5%

8.9%

13.8%

20.4%

33.3%

1.6%



Nivel educativo de la población LGBTI+

EDUCACIÓN

0.0%

14.4%

34.6%

51.0%

0.60%

37.30%

36.20%

25.80%

Sin escolaridad

Educación básica

Educación media superior

Educación superior

Nacional CDMX



66.1%

64.3%

33.9%

35.7%

No LGBTI+

LGBTI+

Población económicamente activa (PEA) Población no económicamente activa (PNEA)

ACTIVIDAD ECONÓMICA



ACTIVIDAD ECONÓMICA
LGBTI+ No LGBTI+

POBLACIÓN ECONOMICAMENTE ACTIVA

Trabajó (por lo menos una hora) 95.0% 95.2%

Tenía trabajo, pero no trabajó 1.9% 2.6%

Buscó trabajo 3.1% 2.2%
POBLACIÓN NO ECONOMICAMENTE ACTIVA

Pensionada o jubilada 1.6% 12.6%
Estudiante 55.6% 16.8%

Quehaceres o cuidados del hogar 38.7% 62.1%

Discapacidad 0.5% 4.3%
Otra 3.6% 4.2%



USO DE SERVICIOS DE SALUD

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.

19.4%

26.0%
24.2% 25.6%

2.1% 2.6%

19.2%

33.0%

23.9%

19.7%

1.9% 2.3%

13.5%

18.0%

43.2%

24.6%

0.7% 0.0%

Seguro Popular o para una
Nueva Generación (Siglo
XXI) o Instituto de Salud

para el Bienestar

IMSS, ISSSTE, PEMEX,
Ejército Nacional o Marina

Consultorio, clínica u
hospital privado

Consultorio de farmacia No se atiende Otro

LGBTI+ nacional No LGBTI+ nacional LGBTI+ CDMX

Cuando requiere un servicio o atención de salud, ¿principalmente se atiende en...



Trayectoria de vida



EDAD DE IDENTIFICACIÓN DE ORIENTACIÓN SEXUAL

Primera infancia 
(antes de los 7 años)

Niñez
(de 7 a 11 años)

Adolescencia 
(12 a 17 años)

Juventud
(18 a 29 años)

Adultez 
(después de los 30 años) 1.3%

16.1%

34.1%

5.1%

43.4%

0.8%

7.7%

20.3%

5.6%

62.4%Primera infancia 
(antes de los 7 años)

Niñez
(de 7 a 11 años)

Adolescencia 
(12 a 17 años)

Juventud
(18 a 29 años)

Adultez 
(después de los 30 años)



¿QUIENES SABEN DE SU ORIENTACIÓN/IDENTIDAD?

17.0%

20.5%

27.5%

26.5%

29.4%

32.4%

41.3%

Otro no familiar

Papá

Nadie

Esposo(a) u otro familiar

Hermanos y/o hermanas

Amigos y/o amigas

Mamá

13.4%

18.6%

33.9%

34.0%

44.9%

46.8%

56.2%

Nadie

Otro familiar

Papá

Esposo(a) u otro familiar

Hermanos y/o hermanas

Amigos y/o amigas

Mamá

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



REACCIONES DE LOS PADRES

le aceptó, respetó o respaldó?

se molestó con usted, le agredió u ofendió, 
le dejó de hablar o corrió de su casa?

le obligó a asistir con un psicólogo, médico, 
autoridad religiosa u otra persona o institución 

con el fin de corregirle?

88.6%

16.0%

9.8%

Sí

83.5%

22.2%

13.9%

Sí



ECOSIGS - CDMX
1,660 personas participantes LGB+ 305 personas participantes Trans+

Cuando sus padres se enteraron de su orientación sexual y/o identidad de género, ¿alguno de ellos le obligó 
a asistir con un psicólogo, médico, autoridad religiosa u otra persona o institución con el fin de corregirle?

20.0%

13.6%

80.0%

86.4%

LGB+

Trans+

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG) - WEB

Sí No



Discriminación, 
rechazo y violencia



Al 20.9% de la población LGBTI+ se le negó injustificadamente al menos un derecho 

En los últimos cinco años, de agosto de 2016 a la fecha, ¿le han negado injustificadamente...
(Distribución porcentual)

8.0%

5.9%
5.0% 4.9%

3.8%

2.5% 2.2%

1.0%

8.9%

7.3%

3.8%

5.2%

3.4%

1.7%
1.2%

0.2%

Apoyos de 
programas sociales 
(becas, PROSPERA, 

etcétera)

Atención médica o 
medicamentos

Empleo o la 
oportunidad de 

trabajar

Atención o 
servicios en alguna 
oficina de gobierno

Algún crédito de 
vivienda, préstamo 

o tarjeta

Entrada o 
permanencia en 
algún negocio, 

centro comercial o 
banco

Acceso a baños 
públicos

Acceso a la 
educación o la 

permanencia en la 
escuela

LGBTI+ No LGBTI+

Sí

NEGACIÓN INJUSTIFICADA DE DERECHOS

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



En los últimos cinco años, de agosto de 2016 a la fecha, ¿le han negado injustificadamente...

Sí

NEGACIÓN INJUSTIFICADA DE DERECHOS
CDMX

1,660 personas participantes LGB+ 305 personas participantes Trans+

5.6% 4.9%

9.6%

4.5% 3.7%
1.6%

10.4%

5.6%
7.9% 8.9%

15.1%

7.9%

16.7%

4.1%

19.5%

5.0%

Atención médica o
medicamentos

Atención o servicios
en alguna oficina de

gobierno

Entrada o
permanencia en
algún negocio,

centro comercial o
banco

Apoyos de
programas sociales
(becas, PROSPERA,

etcétera)

Acceso a baños
públicos

Acceso a la
educación o la

permanencia en la
escuela

Empleo o la
oportunidad de

trabajar

Algún crédito de
vivienda, préstamo o

tarjeta

LGB+ Trans+



Durante los últimos 12 meses, de agosto de 2020 a la fecha, ¿en el trabajo…  
recibió un trato desigual respecto a los beneficios, prestaciones laborales o ascensos; recibió comentarios 

ofensivos o burlas; lo excluyeron de eventos o actividades sociales, o le pegaron, agredieron o amenazaron….

RECHAZO SOCIAL EN EL TRABAJO

24.6%

18.4%

28.1%

75.4%

81.6%

71.9%

LGBTI+
CDMX

No LGBTI+
Nacional

LGBTI+
Nacional

Al menos un sí No
Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



En los últimos 12 meses, de agosto de 2020 a la fecha, 
¿ha sido discriminada(o), o menospreciada(o)?

DISCRIMINACIÓN

46.2%

13.2%

26.6%

53.8%

86.8%

73.4%

LGBTI+
CDMX

No LGBTI+
Nacional

LGBTI+
Nacional

Con discriminación Sin discriminación
Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



MOTIVOS DE DISCRIMINACIÓN
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17
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11
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5.
8%

Peso o estatura Forma de vestir o
arreglo personal

(tatuajes)

Mujer (Hombre) Manera de hablar Edad Creencias
religiosas

Clase social Lugar donde vive Tono de piel Otro

LGBTI+ No LGBTI+

¿Por qué motivo considera que se le ha discriminado?

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



Alguna vez en su vida, ¿le han…  
amenazado o atacado sexualmente; molestado haciéndole propuestas para tener relaciones sexuales a 

cambio de un pago; obligado a tener relaciones sexuales; humillado, avergonzado o le han dicho groserías; 
le han enviado mensajes ofensivos, o tocado o manoseado sin su consentimiento….

VIOLENCIA

62.6%

37.4%

59.3%

37.4%

62.6%

40.7%

LGBTI+
CDMX

No LGBTI+
Nacional

LGBTI+
Nacional

Al menos un sí No
Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



VIOLENCIA, RECHAZO SOCIAL Y DISCRIMINACIÓN

Porcentaje de personas de 15 años y más

CONCEPTO Hombres CIS Mujeres CIS Mujeres 
Afromexicanas

Mujeres 
Orientación 

diversa

Mujeres
Espectro 

Trans*

Han experimentado al menos 
una situación de violencia 32.8 41.7 50.1 64.9 52.2

Han experimentado 
discriminación 11.6 14.7 19.8 30.4 21.6

Han experimentado rechazo 
social en el trabajo 12.2 19.1 17.2 14.0 23.7

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



Salud emocional



73.2%

81.8%

26.8%

18.2%

No LGBTI+

LGBTI+

Con al menos un problema emocional Sin problemas emocionales

CONTEXTO EMOCIONAL 
(ÚLTIMOS 12 MESES)



38.2%

48.3%
55.3%

47.2%

84.0%

50.9%

60.9% 61.6%
64.9%

88.7%

Depresión Pérdida o aumento de
apetito o peso

Insomnio Angustia, miedo o
ansiedad

Estrés

No LGBTI+ LGBTI+

CONTEXTO EMOCIONAL (últimos 12 meses)



CONTEXTO EMOCIONAL
83% del total de población LGB+ 

con al menos un problema emocional
78% del total de la población Trans+ 
con al menos un problema emocional

Por tipo de orientación sexual e identidad de género LGBTI+
(Porcentaje de la población de 15 años y más con al menos un problema emocional según tipo de orientación sexual e identidad de género LGBTI+)

69%

78%

82%

89%

Lesbiana

Gay u homosexual

Otro

Bisexual

Orientación sexual LGB+

69%

83%

Transgénero
o transexual

Otro

Identidad de género Trans+



IDEA O INTENTO SUICIDA
¿Alguna vez ha pensado en suicidarse y/o intentó hacerlo?

8.9%

28.7%

91.1%

71.3%

No LGBTI+

LGBTI+

Sí No

Sí No



IDEA O INTENTO SUICIDA - CDMX
¿Alguna vez ha pensado en suicidarse y/o intentó hacerlo?

7.7%

36.2%

92.3%

63.8%

No LGBTI+

LGBTI+

Sí No

Sí No



MOTIVO DE IDEA O INTENTO SUICIDA
28.7% del total de población LGBTI+ 

con idea o intento de suicidio
8.9% del total de la población no LGBTI+ 

con idea o intento de suicidio

¿Esto se debió principalmente a...

7.0%

12.6%

14.0%

16.6%

19.1%

20.3%

57.2%

5.8%

4.9%

19.5%

18.6%

8.0%

63.6%

LGBTI+ No LGBTI+

Problemas familiares y de pareja

Problemas en la escuela

Problemas de salud

Problemas económicos

Problemas debido a su orientación 
sexual o identidad de género

Otra

Problemas en el trabajo



Apertura social



¿Esta DE ACUERDO con que las parejas del mismo sexo (gays o lesbianas) muestren su afecto en público 
(caminar de la mano, darse un beso)?

MUESTRA DE AFECTO EN PÚBLICO

57.2%

89.7%

54.9%

81.8%

No LGBTI+

LGBTI+

Nacional CDMX



¿Esta DE ACUERDO con que parejas del mismo sexo (gays o lesbianas) 
puedan contraer matrimonio civil?

MATRIMONIO

Nacional CDMX

66.6%

89.7%

58.9%

83.7%

No LGBTI+

LGBTI+

Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.



¿Esta DE ACUERDO con a las parejas del mismo sexo (gays o lesbianas) 
se les permita adoptar niñas y/o niños?

ADOPCIÓN

Nacional CDMX
Fuente: INEGI. Encuesta Nacional sobre Diversidad Sexual y de Género (ENDISEG), 2021.

49.3%

79.7%

43.8%

76.1%

No LGBTI+

LGBTI+





El Proyecto ENDISEG pone la pauta a nivel internacional sobre las estadísticas
correspondientes a la población LGBTI+ en México y en el mundo al ser la primera
encuesta representativa que se levanta.

En el INEGI deseamos que estos datos ayuden a generar conciencia, informen el debate y
los exploten ciudadanos, activistas, líderes comunitarios y tomadores de decisión para
mejorar la calidad de vida y el bienestar de la población LGBT+.

Este programa visibiliza las brechas y tareas pendientes para alcanzar una igualdad
sustantiva sobre esta comunidad en diferentes ámbitos.

CONSIDERACIONES FINALES

Invito a todas y todos las personas que nos acompañan a explorar y a utilizar estos resultados.



Las estadísticas visibilizan 
y sensibilizan

Dra. Julieta Brambila
Directora General de Comunicación, Servicio Público de Información 

y Relaciones Institucionales de INEGI

27/10/22


